

下周立冬要来两场冷空气 趁周末出门赏秋色

本报讯 冷风呼呼,这两天很多人都感觉到了晚秋的寒冷。不过,周末天气还不错。根据天气预报,下周有两次冷空气来袭,气温会有所下降。

11月7日是二十四节气的立冬。听到“立冬”两个字就感觉到天真的该冷了。立冬过后,日照时间将继续缩短,正午太阳高度继续降低。同时,降水将显著减少,气温下降的脚步加快。

和这个“冷”节气相比,下周还有一个“热”节日——双11。这个购物狂欢节是周六,大家可以尽情在网上购物,不必再担心影响工作。

省气象台消息称,11月6日~12日,我省无明显降水天气过程,预计全省周降水量较常年同期偏少。下周内有两次弱冷空气影响我省,时间分别在周二下午到周三和周五前后,预计全省周平均气温接近常年同期。周平

均气温:我省西部山区9℃~10℃,其他地区11℃~13℃。周内极端最低气温:我省西部山区、北部2℃~4℃,其他地区4℃~6℃。

11月9日,黄河以南地区多云到阴天,部分地区有小雨或零星小雨,其他地区多云,局部有零星小雨;10日,受弱冷空气影响,全省有4级左右的偏北风,气温略有下降。

郑报融媒记者 王军方

18个督查组督查暗访 冬季扬尘污染防治

本报讯 为打好大气污染防治攻坚战、持久战,切实推进我省冬季大气环境质量的持续改善,近日,省住房城乡建设厅下发通知,要求厅派驻18个督查组2017年11月15日至2018年3月31日每月对分包市县进行督查、暗访。

本次督查的主要内容是:建筑工地施工扬尘治理、建筑垃圾清运处置、城市道路扬尘治理、冬季大气污染防治综合治理攻坚战行动等。重点督查各市县行业主管部门冬季扬尘污染防治工作方案制订、实施“封土行动”、开展建筑垃圾清运处置专项整治、“以克论净”考核督导等情况。厅扬尘防治办每月对各派驻督查组的检查次数、发现的问题数进行统计,定期对各市县行业主管部门冬季扬尘污染防治工作部署、问题整改、责任落实及各派驻督查组的督查情况进行通报。

郑报融媒记者 冉小平
通讯员 刘伟

今天,郑州晴转多云,6℃~15℃,微风;明天,多云,6℃~17℃,微风,抓紧时间趁着好天游玩吧。图为绿城广场的草地上的落叶。
郑报融媒记者 马健 图



郑州发布今年秋冬首次重污染天气橙色预警 留住蓝天,这几天停止房屋拆除等土石方作业

本报讯 11月3日上午,郑州市环境攻坚办传来消息称,11月3日~8日,全省可能出现连续6天以上的区域重度污染天气过程,部分城市空气质量可能达到严重污染,郑州市发布了重污染天气橙色预警,易感人群等应做好防护工作。这是郑州今年秋冬季首次启动重污染天气预警。郑报融媒记者 王军方 谷长乐

郑州启动重污染天气橙色预警

11月3日上午,郑州市区艳阳高照,登高远眺,远处的能见度不错,肉眼无法看到明显的雾霾。

郑报融媒记者查阅中国环境监测总站数据发现,昨日3时为中度污染,4时~8时为重度污染,9时后空气质量指数下降到轻度污染,10时、11时为良。

上午,市环境攻坚办传来消息称,根据省污染防治攻坚战领导小组办公室《关于启动重污染天气预警响应的紧急通知》,预计11月3日~8日,全省可能出现连续6天以上的区域重度污染天气过程,部分城市空气质量可能达到严重污染。

郑州市环境攻坚办相关负责人说,这是郑州今年秋冬季首次启动重污染天气预警。

重污染天,易感人群尽量留在室内

郑州市此次启动预警期间,环保部门建议:儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,应当采取防护措施。

幼儿园、中小学校等教育机构停止户外活动。停止举办各类大型群众性户外活动。医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。

倡导公众绿色出行,鼓励公众尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行;驻车及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。

停止房屋拆除等土石方作业

郑州市要求,此次应急响应期间,各部门要严格落实《郑州市重污染天气应急预案》Ⅱ级响应措施。

全市停止各类建设工程土石方作业、

房屋拆迁(拆除)施工,停止道路工程、水利工程、土地整治等土石方作业。裸露场地增加洒水降尘频次。

对城区主次干道、城乡接合部道路等增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业两次。全市实行建筑垃圾、渣土、砂石运输车辆禁止上路行驶(清洁能源汽车除外)。主城区实行大型货车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶。

加大公交、地铁运力保障,加密营运班次,延长营运时间,增加清洁能源公交车的使用,倡导市民绿色出行。

另外,还将加强执法检查,禁止农作物秸秆露天焚烧;禁止露天烧烤和焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业;禁止燃放烟花爆竹。露天堆放的散装物料全部苫盖,在非冰冻期内增加洒水频次。

采取其他减少污染的措施等。

重污染天气 快速公交“环保”车辆全部投用

本报讯 根据河南省污染防治攻坚战领导小组办公室《关于启动重污染天气预警响应的紧急通知》通报,11月3日至8日,全省可能出现连续6天以上的区域重度污染天气过程。为此,快速公交公司将加大早晚高峰运力配置,所有纯电动公交及清洁能源车辆将全部出动。

据悉,在早晚高峰时段,快速公交公司将采用正常运营车辆加区间车的形式进行运力加密,主环线B1路、B3路、B6路将增发分段环线交替式区间运营车辆;主线B2路、B5路将增发首末站对发式区间运营车辆,以加速线路客流运转速度。加密期间,快速公交公司所有纯电动、新能源车辆将全部上线运营。纯电动公交车具有噪声小、行驶稳定性高、零污染排放、乘坐舒适等优点,在重污染天气时,建议市民尽量选择公共交通出行。

郑报融媒记者 张华
通讯员 白晶